

## В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос «О мерах по обеспечению нормами, помещениями и водопоями скота для зимовки».

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в ряде колхозов и совхозов дело с подготовкой к проведению зимовки колхозного и совхозного скота находится в неудовлетворительном состоянии.

В части совхозов и колхозов, особенно в Кологривском, Ветлужском, Пильвинском, Красно-Октябрьском и Опасском районах до сих пор не выполнен план накопления кормов, в то же время дальнейшие заготовки кормов прекращены. Несмотря на то, что до наступления морозов осталось мало времени, во многих колхозах и совхозах не подготовлены, не отремонтированы и не утеплены помещения для зимовки скота.

Все это может привести к падежу молодняка и взрослого скота, к снижению продуктивности скота и к значительно большему расходу кормов.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязали облисполкомы, райкомы ВКП(б), председателей колхозов, директоров совхозов и начальников политотделов обеспечить в колхозах и совхозах выполнение плана накопления кормов на голову скота по нормам, утвержденным облисполкомом и бюро обкома ВКП(б) от 5 июня 1942 года.

В тех колхозах и совхозах, где план накопления кормов не выполнен, провести дополнительно заготовку недостающего количества кормов путем сбора всей соломы и силосования кормов за счет ботвы корнеплодов и отавы трав.

Установить для каждого колхоза и совхоза срок окончания ремонта и утепления животноводческих построек с тем, чтобы в районах левобережья реки

Волги (северные районы) эти работы были закончены не позднее 25 октября и во всех остальных районах не позднее 1 ноября.

Выделить в каждом колхозе и совхозе из колхозников, а также из состава работников животноводческих ферм ремонтные бригады для проведения работ по утеплению и оборудованию животноводческих помещений.

До 5 ноября проверить наличие кадров в животноводческих фермах: скотников, конюхов, свинаярей, дояров и других работников, и принять меры к тому, чтобы все фермы колхозов и совхозов были полностью укомплектованы необходимыми кадрами для ухода за скотом.

Не позднее 20 октября закончить по колхозам и совхозам учет и оприходование всех заготовленных кормов, сдать их по актам владения или заведующим фермами колхозов и совхозов по весу или объему. Утвердить по колхозам и совхозам нормы и планы расходования кормов помещаю на весь стойловый период, возложив в колхозах контроль за правильным использованием кормов лично на председателей колхозов, а по совхозам на директоров совхозов.

Подвезти не менее одной трети грубых кормов, потребных на весь зимний период, в запас для использования в период зимних бурянов и весенней распутицы, недопуская расходования этих кормов с осени. Создать неприкосновенный запас грубых кормов и концентратов для рабочего скота на период проведения весеннего сева. Запретить скармливание этих кормов другим группам скота.

В целях увеличения кормов колхозам рекомендовано, а директорам совхозов обязаны организовать выработку сеной муки из хорошо убранных сена, главным образом, из бобовых трав для использования ее

при кормлении свиней.

Колхозам рекомендовано выдавать колхозникам одну пятую часть от собранной и срезанной в колхоз, или собранной и заскороденной ими соломы, а также выдавать до половины соломы, собранной и срезанной в колхоз на коровах, принадлежащих колхозникам.

Все поголовье скота обеспечить доброкачественной водой, проверить по колхозам и совхозам состояние имеющихся водосточников, оборудовать их, и в тех случаях, где имеющихся водосточников недостаточно, дополнительно вырыть колодцы и по возможности оборудовать подачу воды непосредственно в скотные дворы, использовав для этого водопроводы, насосы, желоба.

Создать в каждом районе две-три комиссии райисполкома и райкома партии из работников района, МТС, совхозов, зоотехнических и ветеринарных работников, которым поручить в срок с 20 октября по 5 ноября с участием колхозного, совхозного актива и комсомольцев провести проверку готовности каждого колхоза и совхоза к проведению зимовки скота с составлением акта, подлежащего утверждению райисполкомов.

В помощь районам, колхозам и совхозам по проведению подготовки к зимовке скота решено командировать сроком на месяц зоотехников, ветврачей, партийных и советских работников области.

Райкомам партии и начальникам политотделов поручено широко организовать социальное соревнование между колхозными фермами на лучшую подготовку к зимовке скота.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны представить облисполкому и обкому ВКП(б) отчет о выполнении настоящего постановления не позднее 10 ноября с. г.

Уборка хлопка в колхозе имени Вогушилова (Бухарский район, Узбекская ССР).



На снимке: стахановки-трехсотницы Физалат Каримова, Путь Иргашева, Хасият Каримова и табельщица-комсомолка Фатима Хатамова.

Фото И. Юсупова

Фотохроника ТАСС

## Выше уровень партийно-массовой работы среди колхозников, работающих на подеме зяби

Октябрь — решающий месяц зяблевой пахоты. Сейчас на этой работе надо сосредоточить все силы. До предела следует сократить использование живого тягла на посторонних, внутрихозяйственных работах.

Понимая всю важность зяблевой вспашки в повышении урожайности, колхоз «Власть советов», Арх-Кобылинского сельсовета, на взмет зяби выделяет ежедневно 17 лошадей. Дневная выработка на пашне здесь составляет 8,5—9 га, с хорошим качеством.

Колхозница этого колхоза Тая Бурмистина занимает первенство по пахоте. Она ежедневно вспахивает 0,75—0,80 га при норме 0,60.

Колхозница колхоза «Цвет коммуны», того же сельсовета, тов. Шардукова Мария Николаевна вспахивает 0,86 га при норме 0,65. Перевыполняют нормы выработки в этой артели колхозники: А. П. Вожаков, П. П. Суслев, И. И. Медведев и ряд др. Однако еще ни один колхоз Арх-Кобылинского сельсовета план зяби не выполнил.

Велика ответственность за вспашку зяби партийных и комсомольских организаций и сельсовета. Успехи в Арх-Кобылинских

колхозах по зяби могли бы быть лучше, если бы парторганизации и сельсоветы по-серьезному занимались зябью, работали с людьми, но этого здесь нет. Тов. Медведева, секретарь парторганизации при колхозе «Власть советов», совершенно не знает положения с подъемом зяби в колхозе, а поэтому огульно заявляет: «У нас никто не выполняет дневную норму вспашки». Она считает свою производственную работу основной, а партийную работу с колхозниками второстепенной, — поэтому до нее «руки не доходят».

Руководитель сельсовета и секретарь Арх-Кобылинской парторганизации тов. Лобанова аккуратно спрашивает цифры подема зяби у председателей колхозов, конечно это делать нужно. Но беда в том, что тов. Лобанова не знает, что же кроется за этими цифрами? Каково качество пахоты, как выполняются нормы, кто работает и какие им созданы условия. Не случайно тов. Лобанова смогла назвать лишь одного колхозника тов. Бухвалова Николая, который выполняет дневные задания на зяби. Из остальных эти задания никто не выполняет, а почему — тов. Лобанова не знает.

Видимо эти руководители зябляки, что они призваны руководить людьми, контролировать их работу и помогать им. Их дело — возглавить массовую работу среди колхозников — пахотой так, как это было в весенний сев.

Необходимо всегда помнить партийным и комсомольским организациям, что массово-политическая работа с людьми — их главная задача. Вести ее содержательно и повседневно — значит решить успех хозяйственных дел.

## Бригадир тов. Тарычев передает знания молодым работникам

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование тракторный отряд, где бригадиром тов. Тарычев, по-боевому борется за выполнение зятых обязательств. Тов. Тарычев хорошо знает свое дело и умело передает свои знания молодым трактористам. Он своим трудом практически показывает, как надо высокопроизводительно использовать трактор. Молодая трактористка тов. Горшкова работает еще первый сезон. Но при

хорошей помощи бригадира Тарычева она уже хорошо освоила машину, выполняет нормы выработки. На молотбе ржи, за 4 часа 30 минут, на своем тракторе тов. Горшкова намолотила 10 тонн чистого зерна.

Война требует бережливого отношения к горючему и тов. Горшкова, как и весь тракторный отряд тов. Тарычева, борется за высокую производительность труда и за экономию горючего.

В. Модин.

## Фермы к зимовке скота готовы

Животноводческие фермы колхоза «Цвет коммуны» готовы к зимовке скота. Еще летом был проведен ремонт помещений. На зиму помещения ферм утеплены. Фермы топливом обеспечены. Грубые корма и концентраты имеются на весь стойловый период. Имеются запасы сочных кормов — свежель и картофеля. В ближайшие дни будет произведена передача кормов зав. фермами.

Имея все условия для продуктивной работы, персонал ферм во главе с зав. МТФ тов. Н. И. Кутыревой должен развернуть на основе соревнования активную борьбу за перевыполнение плана роста животноводства, стопроцентное сохранение молодняка, повышение продуктивности скота.

Н. З.

Р. Гридина.

# В ближайшие дни выполнить долг перед родиной— полностью завершить хлебопоставки

Для успешного разгрома врага, Красной Армии нужны боеприпасы и хлеб. Скорейший расчет колхозов с государством по хлебопоставкам— это лучший подарок для фронта. Большинство руководителей колхозов нашего района, понимая всю серьезность опасности, нависшей над нашей родиной, успешно организуют хлебопоставку государству. Десятки колхозов уже рассчитались с родиной полностью.

Но есть в Шатковском районе руководители колхозов, которые преступно затягивают хлебопоставки. Колхоз «Василь май» на 18 октября план хлебопоставок выполнил только на 12 проц. Председатель колхоза Никонов глухо отывается на кровь, стоны и мучения советских людей, находящихся в плену у фашистов. До его сознания еще не дошла вся политическая важность хлебопоставок. Только бездельники и политические слепцы могут вести подобными темпами сдачу хлеба государству!

Халатно относится к хлебопоставкам и председатель колхоза «Верный путь» тов. Рыбаков. На 18 октября его колхоз выполнил план на 17 проц. Затягивая расчет с государством, Рыбаков задерживает выдачу хлеба колхозникам и приносит вред государству. Плохо идет дело с хлебопоставками в колхозах «Путь к социализму», им. Калинина, им. Карла Маркса, «ОДКИ» и др.

Есть и другая группа колхозов— «Новый мир», им. Кирова (Шатки). Они находятся рядом с сыпными пунктом, выполнили план хлебопоставок на 90 проц. с лишним, но до сих пор не могут рассчитаться с государством полностью. Председатели этих колхозов тов. Костров и Ширяев занимаются подсчетом процентов выполнения хлебопоставок, но окончательно не рассчитываются. Эти руководители порочат самоотверженный труд колхозников, которые с раннего утра до поздней ночи работали на колхозных полях с одной мыслью, как можно больше помочь Красной Армии в борьбе с фашистами.

Хлеб государству надо сдавать нарастающими темпами, и в ближайшие дни это большое государственное дело полностью завершить.

# Ход хлебопоставок по колхозам Шатковского района

Сводка  
уполнаркомзага  
на 18 октября  
1942 года

(в процентах к плану)

им. Кирова (Шатки)	94
Власть советов	100
Власть труда	96
Цвет Коммуны	100
Красный восход	96
Новая жизнь	94
им. Молотова	100
им. Сталина	94
им. Чапаева	100
ОСО	100
Красная звезда	74
Заря	86
им. ОГПУ	94
им. Пар. коммуны	98
Красн. путилевец	56
Энтузиазм	75
Свобода	55
Борьба	33
Энергия	85
ОДКИ	30
им. Жданова	93
Объединение	63
Культура	52
Путь к коммунизму	35
15 лет Октября	88
Трудовик	100
1-я мая	96
Искра	90
Искра Ленина	98
Ялгай	69
17 лет Октября	83
Новый мир	91
Советская деревня	100
Красный воин	83
Красный командир	80
Красный партизан	77
Красный Октябрь	79
Серп и молот	85
Красный дол	100
Свободный труд	73
16 лет Октября	73
На страже	84
Дзигат. революции	100
Красное Сормово	83
Пролетарий	90
Красный Полхов	100
Красный пахарь	97
Красный луч	94
Красная Аэра	100
20 лет РККА	100
Победа	78
Красн. доброволец	77
Красная Этна	100
Красная горка	90
Красный уголь	94
им. Кагановича	80
Василь май	12
Верный путь	17
им. Карла Маркса	15
им. Калинина	44
Путь к социализму	50
Путь к культуре	74
III Интернационал	77
Пробуждение	76
им. М. Горького	100
им. Б. Ворошилова	97
Автозавод	93
Новый труд	63
Своб. труд (Ал. с/с)	100
им. Кирова	81
Новый путь	71
им. «Правды»	75
Красная поляна	66
БИМ	100
Красное Чуркино	93
им. Мичурина	72
им. Буденного	92
им. Чапаева	100
III Пятилетка	100

Итого по району 70

# Стойкость в бою, преданность родине решают победу

Хочу рассказать землякам случай из своей боевой жизни. Немец—враг коварный и упорный, но и наш отпор поганым фрицам день ото дня крепнет. Ненависть неугасимая в наших сердцах пылает и подлому врагу за все злодеяния над советскими людьми. Советский боец не шадит жизни, бьется до последней капли крови с лютым врагом. А стойкость—первое дело в бою. Где немцы встречают стойкий отпор, там они сами улетывают.

Стояла наша часть в лесу на Западном фронте. Участок был, надо сказать, тихий. Несколько дней шла только перестрелка. Но тишина на фронте обманчива. И вот в один день фашисты пошли на нас в атаку. С дикими криками, с воем пьяные гитлеровцы подходили все ближе. Их автоматчики открыли бесшумный огонь по нашим блиндажам. Фашисты подходили все ближе, можно уже было видеть их злобные рожи, покрасневшие от водки и дикого рева. «Русс, сдавайся!»—вопили они. Напугать нас хотели, только советский боец не робкого десятка.

Подпустили мы их поближе, да как ударим из пулеметов. Передние, как подрезанные, повалились, но другие продолжали

лезть вперед. Наше положение стало серьезным. Два наших пулемета вышли из строя, фашисты уже лезли на наши блиндажи, хотели зажать нас в клещи. Остался только мой пулемет на правом фланге. Я поливал фашистов свинцовым дождем. Горячая ненависть к врагу выпела в моем сердце. Я решил, что лучше паду, но не уступлю подлому врагу ни пяди нашей священной земли.

Выпустил я по фашистам 8 дисков, так что пулемет мой раскалился, но я выпустил еще 7 дисков. Ряды фашистов здорово поредели и они отхлынули. Тут наше подразделение ударило фашистов в штыки, мы погнались гитлеровцев и закрепились на новых рубежах. Фашисты понесли большие потери, а мы взяли много трофеев—3 пулемета, автоматы, винтовки, боеприпасы. Потом я узнал, что советское правительство наградило меня медалью «За отвагу».

Обращаюсь к молодежи с призывом—лучше научиться военное дело, помните, товарищи, первостепенный приказ тов. Сталина, чтобы каждому бойцу в совершенстве изучить свое оружие. Отличное знание оружия, стойкость в бою, беззаветная преданность родине—решают победу.

П. Монохов.

# Социалистическое соревнование вывело колхоз из отсталых

В 1941 году колхоз им. «Правды» был одним из отстающих колхозов в Шатковском районе по уборке урожая и сдаче хлеба государству. Причиной этому было плохое руководство, а отсюда и низкая дисциплина колхозников. Зачастую колхозники поздно выходили на работу, работали не энергично, было много случаев невыполнения норм выработки. Политическая воспитательная работа велась плохо, социалистическое соревнование проводилось на бумаге. Все эти грубые недостатки тащили колхоз назад.

Перед уборочной кампанией 1942 г. председателем колхоза был избран С. С. Курицин, который приступил к работе по боевому. На общем собрании все колхозники включились во Всесоюзное социалистическое соревнование. Взяти на себя конкретные обязательства: в сжатые сроки убрать весь урожай без потерь, повысить производительность труда на уборке урожая, наладить дисциплину в колхозе, работать с раннего утра до поздней ночи. Взятые обязательства колхозники колхоза им. «Правды» выполнили по боевому. 11 октября закончили молотобу. На сегодняшний день на колхозных полях не осталось ни одного снопа. 706 га озимых и яровых хлебов обмолочено и чистое зерно ссыпано в склады.

Секретарь Мисюрихинской партийной организации тов. Белова и агитатор обкома ВКП(б) Велянин неплохо организовали политическую воспитательную работу и социалистическое соревнование среди колхозников. В результате этого большинство колхозников на уборочной выполняли норму. Социалистическое соревнование выдвинуло десятки стахановцев и ударников.

Бригадир 3 бригады тов. Морозов, рядовые колхозники К. И. Курочкин, Т. С. Тушанова, А. Г. Кузнецова, П. И. Дуев, В. К. Белов, Н. Ф. Курицина, А. М. Лабедва, Д. М. Климова, А. И. Зазнобина, В. В. Вдовина, В. И. Корнилов и другие на уборке урожая выполняли дневную норму выработки на 150—200 проц.

Неплохо колхоз им. «Правды» в 1942 году рассчитывается с государством по хлебопоставкам. По плану колхоз должен вывезти хлеба государству 1593 цента, вывезено 1386 цента. Ежедневно по хлебопоставкам работает специальная бригада из 9 человек, под руководством комсомольца Сергея Пирогова. Каждый едовой транспортной бригады накладывает в подводу по 6 центнер. Все колхозники колхоза им. «Правды» работают не покладая рук, своим самоотверженным трудом помогают Красной Армии громить фашистскую мразь. Широбонов.

# Выигрышные вклады в сберегательные кассы

За время войны значительно увеличился приток средств от населения страны в сберегательные кассы. По одной только РСФСР 350 тысяч человек за время войны внесли в сберегательные кассы по вкладам 990 миллионов рублей. Миллиард рублей трудящиеся РСФСР дополнительно дали на финансирование военных мероприятий!

По нашему району за период отечественной войны 446 вкладчиков внесли в сберкассу 310,500 рублей вкладов. В настоящее время, на основании постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР, в сберегательных кассах введены операции по приему выигрышных вкладов. Выигрышные вклады принимаются всеми сберегательными кассами. Доход по этим вкладам оплачивается в виде выигрышей. Тиражи выигрышей по выигрышным вкладам будут производиться 2 раза в год: с 1 по 10 апреля и с 1 по 10 октября. В каждом тираже на 1000 сберегательных книжек разыгрываются: 1 выигрыш в размере 200 проц. средней суммы вклада выигравшей сберегательной книжки, 2 выигрыша—каждый в размере 100 проц. средней суммы по выигравшей сберкнижке, 22 выигрыша—каждый в размере 50 проц. средней суммы вклада по выигравшей сберегательной книжке. Первый тираж выигрышей должен быть произведен с 1 по 10 апреля 1943 г.

Вкладчику предоставляется право пополнить свой выигрышный вклад или получить его в любое время частями, либо полностью, из сберегательной кассы.

Товарищи трудящиеся Шатковского района, дальнейшее поступление средств во вклады в сберегательные кассы усилит нашу помощь Красной Армии, ускорит разгром ненавистного врага. Внесите выигрышные вклады в сберегательные кассы!

Зав. Райсберкассой  
А. Морозов.

Ответственный редактор  
А. Ломин.

# Вниманию охотников

В соответствии с радиogramмой Госохотинспекция ороки начала охоты разрешены:

- На зайца—с 10 октября,
- На белку, бароука—с 20 октября,
- На лису и черного хоря—с 1 ноября,
- На горностая—с 15 ноября,
- На норку и куницу—с 1 декабря.

К-ра «Заготживсырье»

# Объявление

Утерянную круглую печать Шатковской районной больницы, Горьковской области, считать недействительной.